

# 梦想启航 “小小艺术家”闪耀省级舞台



## 著名行动 点“名”成“金”

万翔

好名字,给人印象深刻,易于记忆和传播。随着时代发展,我国乡村地名数量、密度不断增加,广袤乡村地貌复杂,建设物增多,道路、街巷、山水林田湖等都需规范命名并进行整体性、前瞻性规划设计。乡村地名信息标准、统一,也是网络化、数字化时代的要求。好名字可以成为当地田园风光、乡土文化、民俗风情的重要标识,关系到乡村发展与竞争的软实力。

近年来,民政部不断深化乡村地名信息服务,持续加强乡村地名建设,总结试点经验部署,开展了“乡村著名行动”,着力构建适应农业农村现代化的乡村地名管理服务体系。近日,我市也召开了“乡村著名行动”推进会,旨在进一步推动乡村地名服务建设工作,为乡村振兴注入新动力。

为进一步发挥地名工作在全面推进乡村振兴中的积极作用,提升乡村地名建设水平,助力建设宜居宜业宜游和美乡村,我们应当科学谋划,主动作为,统筹兼顾,有效实施相关工作。借鉴一些城市的做法和经验,可以根据实际情况组织开展乡村地名命名、更名工作,推进不规范地名整治,着力解决“有地无名”“有名无标”等问题。在此过程中,可以充分听取当地相关部门、地方文化人士和居民的意见,在地名斟酌确定中充分尊重历史源流、风俗人情、功能特性、地理体验等,使得地名既“名”符其“实”又方便实用,彰显文化特色、地方特色等。

其次,可以建立市、县两级地名保护名录,将地名信息完善纳入保护范围。同时,充分发挥大数据优势,依托国家地名信息库和“智慧民政”平台,设计打造地名信息服务平台,设置地名信息、地名查询、地名文化等模块,向公众开放地图、地名文化等地名信息服务,强化地名信息应用,增强用户体验感。

再者,可以关注和挖掘地名文化价值,针对有一定价值和发展潜力的命名体开展地名征集、地名文创比赛等,征集含有地名文化元素的地名及相关作品,挖掘文化内涵,彰显时代精神,促进地名服务、地域文化与乡村文旅产业深度融合,助力乡村振兴。

精准确定地名,可以有效发挥地名服务、地名文化的作用,让星罗棋布的地名绽放出群星璀璨般的光彩,也是时代的呼声、发展的需要。以“名”传“名”,点“名”成“金”,完善地名信息使用功能,拓展其价值链,并注重地域性、文化性、体验性、传播性,看似小小名字,却有可能打造出地域名片,成为乡村振兴的活力因子。

本报讯(记者 孙鸿)11月1日,市妇女儿童活动中心传来振奋人心的消息,在由安徽省政府妇女儿童工作委员会办公室、安徽省妇女儿童活动中心共同主办的“儿童友好 童享未来”少年儿童创意作品征集大赛中,市妇女儿童活动中心的学员们凭借出色的创意和娴熟的技巧,斩获了多项荣誉,为我市儿童友好城市建设与发展增添新的光彩。

为积极响应国家关于推进儿童友好城市建设的号召,市妇女儿童活动中心特此组织承办了“儿童友好 童享未来”少年儿童创意作品征集大赛,旨在通过这一平台,激发全市少年儿童的创造力与想象力,提升他们的文化素养和艺术修养。活动自启动以来,得到了全市少年儿童的积极响应和广泛参与,共

征集到近50幅充满创意与童趣的作品。

经过活动组委会的严格审查与层层评选,市妇女儿童活动中心的学员们中脱颖而出。其中,王艺洋等6名学员的作品凭借丰富的想象力获得一等奖;张峻佑等11名学员的作品凭借细腻的表现手法获得二等奖;吴思颜等11名学员的作品则以其生动的表达获得三等奖。

此次大赛的举办,不仅充分展示了我市少年儿童的艺术才华和创意精神,也进一步推动了我市儿童友好城市的建设与发展。市妇女儿童活动中心相关负责人表示,将继续秉承“儿童优先、儿童友好”的理念,为全市少年儿童提供更多展示自我、提升素质的机会和平台,为推动我市儿童友好城市建设贡献更大力量。

## 传承经典 笔墨生花

### 我市两名中小学生斩获第六届“笔墨中国”全国总决赛最高奖



王怀钰书

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)11月4日,淮河早报、淮南网记者了解到,第六届“笔墨中国”汉字书写大赛全国总决赛近日在北京揭晓,我市两名中小学生斩获第六届“笔墨中国”全国总决赛最高奖。

此次活动由国家语委、教育部主办,在本次总决赛小学生硬笔项目中,安徽省共有5人荣获一等奖,4人荣获二等奖,18人荣获三等奖,22人荣获优秀奖。据了解,我市11名学生榜上有名,其中,田家庵区第十六小学的王艺可和实验中学山南第一中学的王怀钰的作品荣获总决赛最高奖一等奖。另外,一件作品荣获二等奖,四件作品荣获三等奖,还有四件作品荣获优秀奖。



王艺可书

## 走访困难劳模 传递工会温暖

本报讯(记者 柏雪)劳模们在各自的岗位上辛勤付出,无私奉献,是广大劳动者的楷模。然而,一些劳模可能因各种原因陷入困境,需要关心与帮助。近日,八公山区山王镇积极行动,对困难劳模展开了深入细致的走访工作。

为准确了解困难劳模的实际情况,镇工会工作人员带着满满的关怀与敬意,走进每一位困难劳模的家中,详细询问劳模们的身体状况、生活情况以及

面临的困难。通过面对面的交流,了解劳模们的需求,以便为后续的帮扶工作提供准确的依据。

此次走访不仅要给予困难劳模物质上的帮助,更是对他们精神上的鼓舞。今后,山王镇将持续关注困难劳模的生活,积极协调各方资源,为他们解决实际困难,让劳模们感受到党和政府以及工会组织的温暖,在全社会营造尊重劳模、关爱劳模的良好氛围。

## 金秋送岗位 就业暖人心

本报讯(记者 郑洁 通讯员 任明涛)近日,八公山区人社局在山王镇南塘村举办了“就”在金秋“职”面未来”专场招聘会。来自食品制作、机械制造等多个行业的10余家企业参加,为辖区适龄求职人员送来一波优质岗位,吸引了络绎不绝的求职者前来咨询、应聘。

招聘会现场人流如织,各企业展位前均有求职者驻足咨询,他们与企业代表积极交流,了解岗位需求、

薪资待遇等。企业代表详细回答求职者提出的问题,阐述企业岗位信息及各项工资福利待遇。同时,现场设立政策咨询台,面向有志于创业的求职者,宣讲就业创业相关政策,助力实现创业梦想。据了解,现场共发放宣传材料200余份。

下一步,八公山区人社局将继续组织各类线上线下招聘会,努力提升就业服务质量,畅通求职招聘信息渠道,帮助求职者实现更好就业。